

## “理润犀城，书香万家” 茶陵县启动全民阅读系列活动



▲茶陵县全民阅读系列活动启动仪式。通讯员/供图



▲茶陵县委常委、宣传部部长李甜甜(图右)接受校园记者的采访。通讯员/供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭筱 颜萍 通讯员/陈启浪)4月23日是第28个“世界读书日”，当天，茶陵县正式启动2023年“理润犀城，书香万家”全民阅读活动。

据介绍，2023年茶陵县全民阅读系列活动结构为“1+22”，即1个启动仪式和22大主题活动。活动前期，已开展名家阅读写作和现场图书分享会、阅读王者知识挑战问答赛等5大主题活动，后续将通过“书香校园”评选、新时代好少年主题教育读书、旧书交换、阅读王者知识挑战问答赛等主题活动，在全县营造浓厚的读书氛

围，共同助力书香茶陵、书香社会建设。

启动仪式上，县新华书店向云阳街道东山坝村农家书屋捐赠理论书籍140册。来自县委宣传部、县教育局的阅读代表以及思源实验学校的师生们围绕阅读与人生、传承红色基因，树立远大理想、爱阅读，品书香，做新时代好少年等主题进行了现场阅读分享。他们以各自工作、生活、学习的感悟为视角，分享自己的读书心得。

活动还通过展板布展、向学生发放绿书签等多种文艺形式引领读者亲近阅读之美。现场，茶陵县委常委、宣传部部长李甜甜接受了校

园记者的采访，回答了关于“全民阅读对学生有何重要意义？”“学生应该如何阅读？”等提问。

茶陵县思源实验学校教师谭淑婷表示，希望通过这次的分享活动能让学生爱上读书，从书中汲取精神汲取养料，落实到生活当中，成为一个爱看书爱分享的孩子。

“通过这次的读书活动我学到了许多学习方法，让我能够更好的理解书中的道理，在今后的学习过程中我会将这些方法学以致用，多读书，读好书，好读书。”茶陵县思源实验学校学生宋雨菁说道。

## 让阅读成为孩子生活的一部分 各学校积极开展世界读书日活动

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭筱)“阅”读“悦”香，书香漫校园。4月23日是第28个“世界读书日”，我市各中小学组织开展内容丰富、形式多样的读书活动，引导学生爱读书、读好书、善读书，让书香溢满校园。

### ○ 书香浸润校园每个角落

走进红旗路小学，校园每一寸空间都充盈着浓厚的读书氛围。每个班级设有开放小书架，班级后面有图书角，让学生随时随地阅读。

“我最喜欢我们班的图书角了，那里的书特别多。除了课间看，回家我还会跟妈妈一起分享。”刘佳琦同学说。学校每个教室后面的图书角都是孩子们课间阅读的乐园，看书、谈书、说书，图书角充实着孩子们的课下阅读时光。

同样，在实验小学、晨荷小学，各年级举行特色读书节活动。“书香三点半”、小小故事会、字典小达人、吟诵会……师生陶醉在书香、故事和儿歌童谣中。

连日来，株洲雅礼实验学校中学部和小学部纷纷开展读书节系列活动，经典诵读、好书分享、课本剧演绎等精彩纷呈，同学们在老师的引领下以多种形式与经典邂逅，触摸文本，开启一场美好心灵之旅。

“唧唧复唧唧，木兰当户织。不闻机杼声，唯闻女叹息……”4月23日下午，下课后，市二中附属第三(南洲)小学学生走进校园里的朗读亭，戴上耳机，对着话筒认真诵读《木兰辞》。该校引进了朗读亭，吸引了更多孩子课余时间走进朗读亭，用心诵经典、读好书。让每一个孩子都有记录下自己声音的机会，并分享给大家。



### ○ 阅读，看见更大的世界

四月芳菲日，正是读书时。凿石小学石浦书院开展了“汤圆妈妈读书俱乐部”世界读书日系列活动，向每一位同学发出动员令：“让我们一起阅读，让书香润泽童心，让阅读伴随成长，让读书成为习惯！”

在阅读活动中，凿石小学校长汤彩霞给孩子们带来绘本故事《图书馆的狮子》。孩子们积极主动地猜想故事情节，感受人与动物、人与人之间的温情，并从中领悟到必要时可以打破规矩的智慧。

学生们通过漂流记录卡、漂流日记，与上一名读者无声交流，感受读书的丰富体验。

“小先生”话说经典名著。世界读书日期间，八达小学五年级的同学在老师的引领下阅读经典名著，让孩子们在书中汲取营养，感受名著的精彩。各班级的同学徜徉书海，通过“说话”人物、分享收获、畅谈体会等环节，录制了分享视频，描绘了阅读手抄报，加深了读书的印象和体会。

爱读书的孩子，以书为友。在市二中附二小，第二届读书节吟诵比赛如期举行，通过集体唱诵、分班吟诵、舞蹈领诵的方式，吟诵二十四节气的代表古诗，从诗歌中感受读书氛围。该校通过自主竞选、民主投票等形式选出学校书香家庭及书香少年。

“希望通过读书活动的开展，在学校掀起一股校园读书热潮，让校园有书香气，老师有书卷气，同学有书生气。”市二中附二小校长邹晓桃勉励同学们，捧起书本，翻开书页，做一名爱读书、读好书、善读书的二小学子。

据悉，连日来，我市各中小学校以“世界读书日”为契机，积极开展形式多样的读书活动，打造书香校园，营造浓郁的读书氛围。

### 下列证件 声明作废

· 株洲市泉  
州商会遗失J552  
0001073303号开  
户许可证正本  
· 王 颀 桑  
(父:王文,母:杨  
玲)遗失 T430920  
598号出生证

# 广告接待热线 28835396

“潮起潇湘·相约株洲”文化旅游体育消费季活动即将开启

## “五一”100万元文旅体消费券28日开抢

株洲晚报融媒体记者/温琳 通讯员/张坚煌



▲“五一”假期，方特欢乐世界、方特梦幻王国都可使用消费券。

随着“五一”假期的日益临近，株洲的节日氛围越来越浓厚，株洲人“身未动，心已远”，在探寻“诗和远方”、规划出游上跃跃欲试。

为了释放株洲文旅体消费活力，加快文旅体产业复苏和消费振兴，市文旅广体局联合市发改委、市商务局，与中国银行湖南分公司、中国农业银行、中国工商银行、中国建设银行、招商银行等

金融机构合作，组织开展2023年“潮起潇湘·相约株洲”文化旅游体育消费季活动，全年有1000万元文旅体消费券等你一起嗨。

此次活动通过政府补贴、银行配资，统筹安排文旅体专项促消费资金1000万元，活动从4月底开始，一直持续到10月。其中，首轮“五一”假期发放的文旅体消费券总金额将达到100万元。

### ① 首文旅体消费券何时发放？

首轮文旅体消费券将从4月28日上午10点开抢，这些消费券一次性发完。文旅体消费券的使用时间从4月28日上午10点开始，票券自到账之日起5天内(5\*24小时)有效，逾期将无法使用。过期

### ② 如何领取文旅体消费券？

市民和游客只需登录中国银联“云闪付”App或者农行掌上银行，进入“潮起潇湘·相约株洲”领券专区，在活动规定的时

间内，市民和游客便能在专区里抢券，每个用户只能领一张通用消费券，使用农行信用卡可以多领一张农行专属消费券。

### ③ 如何使用文旅体消费券？

本次文旅体消费券的发放活动，将通过线上抢券和线下核销的方式进行。消费者抢到消费券后，可以到指定的数家文旅体商户消费。消费后，只需出示云闪付付款码，满足消费券使用规则，消费券将自动生效，抵扣相应金额。此外，该消费券将兼容这些文旅体企业的其他优惠活动。

### ④ 消费券的种类有哪些？

消费补贴采取满额立减的方式，分两个档次，面额分别为：满200元减100元、满100元减50元。消费票券自到账之日起5天内有效，且最晚承兑时间为5月7日23:59:59，逾期将无法使用。

### ⑤ 消费券逾期没有使用会怎样？

这些过期未核销的消费券，预算将直接释放至资金池，放入下一轮文旅体消费券的发放，直到千万元文旅体消费券用完为止，用真金白银带动我市文旅体产业复苏和消费振兴。

### ⑥ 可使用消费券的商家具体有哪些？

**景区景点：**方特欢乐世界、方特梦幻王国、酒仙湖景区、炎帝陵景区、云上大院景区、神农塔、花湖谷景区、清荷生态园等。

**酒店民宿：**大汉希尔顿酒店、美的万豪酒店、华天大酒店、西苑宾馆、延年广场酒店、湖景酒店、和一丽呈酒店等。

**休闲娱乐：**魔法物语、蓝天量贩式KTV、拾光推理社、洋洋堂生活馆、私人订制KTV、都市电竞、新华网吧、象牙塔影城、苏宁影城、美达国际影城等。

**书店：**新华书店、愈欣书店、方唯书店、瓷谷书吧、醴陵五彩书吧等。

**购瓷赏瓷：**尚方窑、陶润会。

**权益卡：**株洲文旅惠民卡。

## “五一”出境游带火外币兑换业务 建议市民提前2天至3天预约

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘芳)“五一”假期即将来临，不少市民提前为假期出境游做准备，由此衍生的银行网点外币兑换业务也迎来了一波高峰。4月25日，记者走访发现，我市多家金融机构的外币兑换、个人存款证明等业务都有了大幅增长。

当天下午，记者在建设银行某营业厅，遇到了前来办理兑换泰铢业务的袁湘琪。她告诉记者，“五一”假期一家人要去泰国清迈旅游，虽然已经办理好了信用卡，但还是觉得应该兑换些泰铢以备不时之需。

“随着出境游的放开，近段时间前来网点兑换外币的市民明显增多。”据该银行工作人员介绍，兑换的外币主要是美元、泰铢、港币等。从网点的业务办理类型来看，不仅是外币兑换，跨境信用卡和个人存款证明等业务，今年的增幅也较大。

“随着出境游走俏，几乎每天都有市民咨询如何兑换外币，我们会提醒他们能在国内银行换钱提前换。”我市某国际旅游公司相关负责人介绍，如果未能兑换外币，在国外机场、兑换点也可以兑换。

记者走访我市多家银行网点了解到，多数银行网点都能兑换美元、英镑、欧元等常规币种，现在是外币兑换高峰，银行工作人员建议市民提前2天至3天预约，尤其是要兑换外币零钱的，更需要提前预约说明。

## “五一”假期 株洲往返深圳更方便了

株洲火车站加开“绿巨人”；株洲西站加开“红眼高铁”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖明 通讯员/夏四亮 包卫华)“五一”假期即将来临，你外出旅行的票买好了吗？

4月25日，记者从株洲火车站、武广株洲西站了解到，为进一步满足市民出行需求，株洲火车站将在“五一”期间，加开往返深圳的“绿巨人”动车组列车，武广株洲西站也将首次加开两趟往返深圳北的“红眼高铁”。

株洲火车站工作人员谢帆介绍，“五一”期间往返深圳的复兴号“绿巨人”动车组列车，分别是D9797次(长沙至深圳)和D9798次(深圳至长沙)。其中D9797次的开行日期为4月29日、4月30日、5月2日和5月3日，株洲站的发车时间是12时09分，经由衡阳站、郴州站、东莞站后，22时20分终到深圳站。

D9798次的开行日期为4月28日、4月29日、5月1日和5月2日，深圳站于23时发车，经由东莞站、郴州站、衡阳站后，于次日8时22分到达株洲站，终到长沙站。

据了解，复兴号“绿巨人”动车组最高运营速度为160km/h，有二等座、二等卧和一等卧等席位。

另悉，武广株洲西站根据旅客购票及候补数据重点分析研判，将在“五一”期间首次开行2列“红眼高铁”列车，具体开行日期和时刻为：4月28日、4月29日，G9706次(深圳北至株洲西)，深圳北站23时30分始发，次日凌晨2时10分终到株洲西站(中途仅停靠广州南站)；5月3日、5月4日，G9709次(株洲西至深圳北)，株洲西站2时29分始发，5时14分终到深圳北站(中途仅停靠广州南站)。

武广株洲西站工作人员介绍，所谓“红眼高铁”，是从“红眼航班”即在深夜至凌晨时段运行的客运航班类推而来的说法。“红眼高铁”主要是为了满足旅客出行需求，缓解主要干线的客流压力而临时增加的，在高速铁路夜间维修天窗期间开行的高速动车组列车。此举不仅缓解了主要干线压力巨大的巨大压力，更重要的是，为旅客错峰出行提供了更多选择。

同时，株洲市公交公司将根据“红眼高铁”的开行情况，合理调整营运时间，解决旅客在交通接驳方面的后顾之忧。